



CHILDREN'S HOPE
CHILDREN'S HOPE FOUNDATION
儿童希望救助基金会

电子周报

2012年06月14日

父亲节特刊

恐惧时，父爱是一块踏脚的石；黑暗时，父爱是一盏照明的灯；枯竭时，父爱是一弯生命之水；努力时，父爱是精神上的支柱；成功时，父爱又是鼓励与警钟。

——香港著名作家

在父亲节来临之际，儿童希望救助基金会特别报道那些守护人间特殊儿童的天使爸爸们。让我们共同感恩父亲的爱。

《不是父亲，胜似父亲》之一

三叔！三叔！

在已有二百多年“春社踩桥会”民俗历史的四川安县雒水镇，有这样一家人，住在一座高高的山上，每周一大清早，“父亲”将“女儿”送下山到学校念书；周五下午再到学校接“女儿”回山上的家，风雨无阻，从不间断，也从无怨言。

春红是这个家里可爱的小姑娘，聪明伶俐，正上小学六年级，喜欢念书，也活泼好动，十分讨人喜欢。地震之前，她和老实的爸爸、患有精神疾病的外婆和妈妈、哥哥住在一起，但是08年的大地震改变了他们的生活，这一天，无情的地震夺去了正在山上干活的父亲的生命，留下了没有劳动能力和生活来源的外婆、妈妈和大她两岁的哥哥相依为命。

生活和学习突然变成了兄妹俩需要迫切解决的难题。因为家穷，父亲才娶了有精神疾病的女人，一起随嫁来的是同样患精神疾病的外婆。一场惊天动地的地震带走了家中的顶梁柱，让弱小突然无助起来。

个子小小的三叔，也因家贫而没有娶上媳妇。地震之后，他接过了哥哥留下的担子，勇敢地承担了起来。从此春红一家都是三叔在照顾，干农活、打小工、做木工等，全力以赴地支撑整个家庭。

三叔自己没有小孩，春红兄妹也很乖巧懂事，成绩也很不错，三叔如亲生儿女般待他们，有什么好的都尽自己能力去为他们买，真心且全力地呵护兄妹俩的成长。虽然担子比较重，但是三叔一直很乐观，也对孩子的懂事和努力感到很欣慰，愿意付出自己所有的努力去帮助他们健康、快乐地成长。



春红兄妹俩和三叔的感情很好，就像呆在父亲身边一样，有好消息都第一时间和三叔分享，从三叔那里得到认可和赞许就兴奋无比。希望能够好好地学习，将来靠自己的能力来回报不是父亲，但胜似父亲的三叔深厚的爱。

《不是父亲，胜似父亲》之二

养父刘银喜

小宏璇是一个不幸的孩子，始出生就遭父母遗弃；小宏璇也是一位幸运的孩子，遇到了对她百般呵护的养父母。对于刘银喜夫妇来说，小宏璇是上天赐予他们的小天使，无论夫妻二人历经多少困苦艰难、多少风雨磨砺，他们也要照顾好小宏璇。

2006年的一天，刘银喜夫妇收养了一位可爱的小女婴——清澈如泉水般的大眼睛，满头的小卷发。三个月后，十年未育的他们惊喜的发现，他们有孩子了，妹妹芷璇在姐姐一周岁生日的同一天来到了这个世界。但是拥有两个女儿的幸福时光只持续了一个月，很快，大医院确诊宏璇罹患视网膜母细胞瘤，俗称眼癌。有好心的医生劝他们放弃治疗（费用大、疗效不好、他们还有个女儿），但是夫妻俩异口同声地说：“我们治！花多少钱都治！”

刘银喜夫妇没有土地，靠打零工、摆小摊生活；他们回到信阳，找亲朋好友借，不够，他们变卖了唯一的房子，凑够了16万元钱，又到北京给孩子看病。2008年1月，宏璇的左眼视力基本恢复。债台高筑的刘银喜夫妇万万没有想到，2010年6月，宏璇的病又复发了。小宏璇只能摘掉左眼，做完了化疗，保住了生命。刘银喜夫妇没有了一切，可孩子的病看好了，他们觉得——值！刘银喜接着北上打工，他省吃俭用凑够了1万元，交给妻子说，给宏璇装个义眼吧，咱做父母的咋能让孩子的脸上挂着个洞呢。

装上义眼的刘宏璇又恢复了天使般的容貌，但是好日子没有持续多久，小宏璇的右眼也出现了问题。现在他们再也借不到钱了，村里人都躲着他们，亲戚叫他们放弃。实在没办法，1.8米的刘银喜抱着女儿“扑通”一声跪倒在镇政府的门口，可是民政也解决不了。刘银喜又带着孩子到信阳市政府，市政府又叫当地民政把他们带回去，说先带孩子看病，帮了二千元钱。但是孩子的病实在是等不及了，刘银喜千辛万苦凑了八千，带着小宏璇去北京看病。

经过好心人多方努力，2010年7月19日，宏璇在武警医院做了检查，医生说孩子的右眼钙化得很好，应该可以保住。7月28日宏璇的三项检查结果出来，都很好，医生也很乐观。作家陈岚帮忙联系了上海盲校，费用全免，还帮刘银喜找了工作，小宏璇已赴上海读书了，他们一家开心的住进了好心人提供的上海小家里。

为了宏璇，刘银喜曾在四处筹款的路上昏倒过，因为欠费医院让宏璇提前出院而急得病倒过；为了宏璇，他把自己的亲生女儿扔给家里的老人照顾，半年多的时间一次未见；为了宏璇，刘银喜可以十天不吃早餐——只是为了给宝宝买一罐奶粉。这位不是亲生父亲的父亲比宏璇的亲生父亲做得要好成千上万倍。父亲当如何？感谢刘银喜诠释给我们知道。



永不言弃的父亲阮文通

阮文通是广西一个农村低保户家庭的父亲，他有一儿一女，均不幸患有重型地贫，女儿阮玉婷还同时患有先天性心脏病。地中海贫血是两广及周围省份的地区病，地贫患儿终身需依靠定期输血排铁来维持生命，低龄患儿每月治疗费约4千，成人患者高达万元。即便是在广州这样发达的城市，不少家长因无力承担如此高额的治疗费而放弃孩子，但是，阮文通这个中国偏远小村子的农民却说，只要孩子有一线生机，他就绝不放弃孩子。孩子妈妈因此和他离婚了，抛家改嫁。阮文通把孩子托付给老家人，只身来到广州打工，只有初中文化的他为了赚更多的钱，专挑建筑工、搬运工这样最脏最累的工作做。每月他都坐硬座火车回家看孩子，也把攒下的工资交给家人。他的父母和大哥为了支持他，也早已家徒四壁，大家都省吃俭用，把所有的钱用来给孩子治病。

不幸中的大幸，2009年，阮文通的儿子首先配型成功，可以做移植手术。这让他又激动又发愁，40万的移植手术费怎么筹呢？他用尽各种办法：他白天在工地干活儿，晚上到网吧学习发帖求助，可网上的人都不相信他；适逢过年，他大年初一到初四在广西老家的镇中心广场、各条大街发传单、拉横幅、贴求助信，几个昼夜不睡觉的忙着，但仍旧一无所获，他嘲笑自己做了这么多，竟没筹到一分钱，还不如路边的乞丐。如此看来，两个月筹40万，怎么可能呢？就在他痛苦绝望之际，镇新闻中心发布了他的消息，之后，镇政府各单位也多次帮他捐款，终于筹到了足额手术费。儿子手术非常成功，重获新生，不用再输血排铁了。

2010年10月，女儿阮玉婷心脏手术成功。2011年11月，阮玉婷也成功的找到了配型相同的供血者，可以做移植手术了。重新再筹集40万，往日的失望、痛苦和种种艰难又浮现在阮文通脑海中，但为了女儿，他只有再次走上了求助之路。在他的努力下，女儿阮玉婷的筹款也有了头绪，儿童希望联合其他机构一起帮阮玉婷扩散求助信息，举办大型慈善义卖，广州各大媒体对阮玉婷进行了报道，很多广州市民对阮玉婷这个地贫加先心患儿的故事耳熟能详，对阮文通更是钦佩。

确实如此，一个偏远农村住着低矮土房的穷苦人家，若不是有这位伟大父亲许多年如一日对孩子的关系爱护、对痛苦的忍耐坚持、对命运的不屈不挠的抗争，孩子们怎么会重获新生呢？在这个父亲节，我们是如此的感恩，为所有貌似普通却无比伟大的父亲们。

传递真爱、救助儿童、守护生命，给孩子家、健康和希望！

儿童希望救助基金会期待你的关注！

捐款方式：

人民币捐款账号：331156013221 账户名：河南省儿童希望救助基金会
开户行名称：中国银行北京国际贸易中心支行（捐款时请注明某孩子专用）
支付宝捐款账号：hope@childrenshope.org.cn（请勿使用代充方式）

外币请汇入：

账户名：河南省儿童希望救助基金会 开户名：中国银行郑州航海西路支行
港币账号：254604150021；美元账号：255904150023；欧元账号：257204150024
捐款确认电话：010-64462430/31/32/33/-618（财务室）

